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COMUNICAT DE PRESĂ

Centrul de Studii şi Cercetări Religioase şi Juridico-Canonice al celor Trei 
Religii Monoteiste (mozaică, creştină şi islamică) –  afiliat Facultăţii de Teologie 
din cadrul Universităţii Ovidius Constanţa – organizează Simpozionul internaţional cu 
tema: „Religiile monoteiste şi rolul lor în societatea zilelor noastre”. 

Lucrările  Simpozionului  se  vor  desfăşura  în  ziua  de  27  noiembrie  2007, 
începând cu orele 9. 30, la sediul Arhiepiscopiei Tomisului, din Strada Arhiepiscopiei 
nr. 23, Constanţa.

Vor conferenţia  distinşi  prelaţi  şi  demnitari  ai  celor  trei  „Religii  monoteiste” 
(adică, rabini, muftii, ierarhi ortodocşi şi romano-catolici, pastori ai cultelor religioase 
protestante etc.), profesori universitari (teologi, jurişti,  filosofi),  oameni de cultură, 
jurnalişti etc. din ţară şi de peste hotare.

Alocuţiunile şi  lucrările ştiinţifice vor fi  publicate în Actele Congresului,  sub 
forma  unui  volum special  consacrat  acestui  eveniment  unic  nu  numai  în  peisajul 
spiritualităţii şi culturii româneşti, dar şi cel al realităţii vieţii politico-sociale din ţara 
noastră.

Că sufletul Europei de astăzi s-a născut în matricea religios-spirituală şi culturală 
a  iudeo-creştinismului,  nu  mai  poate  fi  pus  de  nimeni  la  îndoială.  De  asemenea, 
nimeni  nu  mai  poate  nega  rolul  pe  care  l-a  avut  şi-l  are  şi  religia  islamică  la 
plămădirea şi afirmarea patrimoniului european, de sorginte spiritual-religioasă. Or, în 
Preambulul Tratatului instituind o Constituţie pentru Europa – publicat la Roma în 
anul  2004  –  se  evidenţia  cu  pregnanţă  tocmai  rolul  acestui  patrimoniu  spiritual-
religios şi cultural al Europei la fasonarea casei comune a Uniunii Europene din zilele 
noastre. 

Autorii  principali  ai  acestui  patrimoniu  nu sunt  alţii  decât  oamenii  celor  trei 
religii monoteiste (mozaică,  creştină şi  islamică),  care au creat într-adevăr valorile 
spirituale, religioase şi culturale ale Europei, de unde, deci, şi necesitatea afirmării şi 
valorificării  lor  şi  prin prisma învăţăturii  de  credinţă şi  morală  a  celor  trei  religii 
monoteiste.

După cum se ştie, mass-media ne mai informează că unii dintre adepţii acestor 
religii propagă idei contrare învăţături revelate din propriile lor Cărţi Sfinte, iar alţii 
sunt partizani ai unor acţiuni care frizează fundamentalismul, intoleranţa şi  ura de 
rasă. De altfel, aceştia militează şi pentru un aşa-zis „război sfânt” împotriva celor de 
altă credinţă sau convingere religioasă. De aceea, oamenii de bună credinţă ai acestor 
trei  religii  monoteiste  –  care  constituie  majoritatea  lor  copleşitoare  –  trebuie  să 
exercite acţiuni concertate pentru anihilarea celor care provoacă şi întreţin conflictele 



între  civilizaţii  şi  culturi,  de  unde,  deci,  şi  necesitatea  imperioasă  ca  religiile 
monoteiste să-şi ilustreze benefic rolul lor în societatea umană.

Membrii acestor religii monoteiste, care sunt şi cetăţeni ai Europei de astăzi, pot 
însă contribui nu numai la instaurarea unui climat de încredere şi respect reciproc 
între statele lumii, ci şi la afirmarea şi potenţarea valorilor comune, cu un pronunţat 
caracter umanist. De aceea, este necesar ca, printr-un proces educativ, civic şi religios, 
tânăra  generaţie  a  Europei  să  cunoască  şi  să  valorifice  acest  patrimoniu  spiritual, 
religios şi cultural, la care şi-au adus cu prisosinţă obolul oamenii celor trei religii 
monoteiste.

Iată,  aşadar,  doar  câteva  dintre  principalele  raţiuni  care  au  determinat 
Conducerea Centrului nostru să organizeze acest Simpozion ştiinţific internaţional, cu 
o temă a cărei actualitate şi importanţă pentru viaţa societăţii zilelor noastre se impun 
de la sine.
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